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După 1 990, multă lume asocia, exclusiv, existenţa teatrului de amatori de aceea a 
"Cântării României". Aşa se face că multe teatre populare, cam toate cele muncitoreşti şi o 
parte dintre festivalurile dedicate teatrului de diletanţi au dispărut. Au rămas, totuşi, câteva 
festivaluri, cum este cel de la Lugoj, de la Vatra Dornei şi ,  mai ales, a crescut numărul festi
valurilor de teatru pentru elevi. In acest context, STEV - "Stagiunea Teatrală a Elevilor 
Vrânceni" de la Focşani a ajuns, iată, la cea de-a XXVI I I-a ediţie. La zece dintre ele am 
participat în calitate de membru al juriu lu i .  (Trebuie să spunem că, încă de la începuturi, 
organizatorii acestui eveniment au tinut să aibă jurii profesioniste. În felul acesta, spun dom
nii le lor, elevii, instructorii şi regizorii sunt mai motivaţi să real izeze producţii de calitate. )  În 
ceea ce mă priveşte, am putut urmări această manifestare, în evoluţia sa, am avut bucuria 
să recunosc, pe scenele din Bucureşti şi din ţară, foşti STEV-işti deveniţi artişti profesionişti, 
am cunoscut profesori pasionaţi de teatru şi care nu prididesc să-şi drămuiască timpul l iber 
astfel încât să poată fi alături de elevi într-un demers deloc faci l .  · 

Această editie a avut câteva particularităti. De fapt, în fiecare an există şi câteva lucruri 
inedite. Este firesc, sunt mereu alte generaţii de elevi, cu alte mentalităţi, cu alte încl inaţi i .  În 
201 O, au fost mai multe trupe participante şi texte mai adecvate tinerilor interpreţi. S-a dat 
atenţie deosebită scenografiei şi ilustraţiei muzicale. Se ştie faptul că amatorii îşi construiesc 
singuri decorul şi îşi fac singuri costumele. Ei bine, migala cu care s-au străduit să-şi realizeze 
ambianţa scenică a fost de-a dreptul înduioşătoare. Am mai remarcat faptul că regizorii şi 
instructorii au dat importanţă detali i lor, astfel ,  încât producţi ile au fost mai omogene, cu un 
decupaj al textului ,  adesea, impecabil .  Semn că Festivalul s-a maturizat. 

Au participat nouă licee, care cu spectacole mai împlin ite, care cu crochiuri ,  care cu 
încercări mai puţin izbutite. După puterea şi talentul îndrumătorilor-profesori şi al regizorilor, 
cei din urmă fi ind, în genera l ,  actori ai Teatrului Municipal d in Focşani .  Dăruirea elevilor a 
fost totală, entuziasmul lor - molipsitor şi emoţionant. S-au dat premi i ,  însă nu aş vrea să 
vorbesc despre trupele laureate, pentru că ar fi nedrept în asemenea împrejurări ;  este mai 
important devotamentul cu care elevii focşăneni păstrează vie flacăra unui eveniment gata
gata să dispară . Cauzele sunt multe: comoditatea unor cadre didactice care refuză să se 
implice în realizarea unor activităţi extraşcolare, sunt şi profesori care nu înţeleg uti l itatea 
unor astfel de manifestări şi elevi tentaţi mai mult de d iscoteci decât de teatru . . .  Mai nou, 
din cauza direcţiei teatrului profesionist focşănean, care consideră că trebuie să-şi asume 
organizarea şi tutela STEV-ulu i ,  u itând că acesta aparţine de prea mult timp Casei de 
Cultură a Sindicatelor, gazdă generoasă care-şi pune spaţiile la d ispoziţia elevilor de câte 
ori este nevoie. 

Chiar dacă nu fac o anal iză a producţi i lor prezentate, doresc să remarc extraordinara 
capacitate a actoru lu i  Adrian Damian de a-i stimula pe elevii cu care lucrează astfel încât 
să obţină rezultate nebănuite. Spectacolul  În largul mării, de Slawomir  Mrozek, al 
Colegiu lu i  Naţional "Un irea" ,  a constitu it, pe bună dreptate, revelaţia Festiva lu lu i .  
Personajele au fost chibzuit construite. Elevii-actori au înţeles rostul fiecărei repl ici , a l  
fiecărui gest, al fiecărei grimase. 

Despre organizare se poate vorbi numai de bine. Au existat o mapă de prezentare, afişe 
şi pliante (real izate tot de către elevi, cele mai multe fi ind chiar reuşite). Gazdele ne-au primit 
cu o ospital itate discretă , aşa cum s-a întâmplat şi în ceilalţi ani .  .. Şi mai trebuie spus un 
lucru: există şi un Premiu special pentru cel mai bun publ ic. De la an la an,  elevii par să 
înţeleagă tot mai bine d iferenţa dintre un stadion şi o sală de spectacol , iar comportamen
tul lor este din ce în ce mai civil izat. Cinste lor şi profesorilor care-i îndrumă! 




